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van ROBRECHT BOTHUYNE
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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Familiale bedrijven  -  Overdracht

Sinds 1 januari 2012 vervallen de schenkingsrechten bij het overdragen van een 
familiebedrijf. Deze fiscale maatregel past binnen het ‘masterplan’ voor opvolging en 
overname, dat ook andere maatregelen bevat. De Vlaamse Regering wil met het vervallen 
schenkingsrecht ondernemers aanmoedigen om de overdracht van hun bedrijf vooraf te 
regelen (met andere woorden voor hun overlijden).
 
Mits aan een aantal voorwaarden wordt voldaan, kan de familiale aandeelhouder de 
aandelen van zijn bedrijf schenken met vrijstelling van schenkbelasting, of laten vererven 
aan een vlak tarief van 3% of 7% erfbelasting.
 
In België zijn ongeveer 123.000 familiebedrijven actief. Zij dienen binnen dit en tien jaar 
op zoek te gaan naar opvolging indien zij willen blijven bestaan. Het zijn niet alleen kmo’s, 
maar ook grote bedrijven. Alle met veel potentieel.
 
1. Hoeveel overdrachten van familiebedrijven waren er in Vlaanderen in 2019 en 2020? 

Graag het totale aantal per jaar en een opdeling naar:

a) provincie;
b) maand;
c) de sector waarin het bedrijf actief is.

2. Aan wie werd overgedragen: rechte erfgenaam of andere lijn? 

Graag een overzicht voor 2018, 2019 en 2020, met een opdeling naar:

a) de sector waarin het bedrijf actief is;
b) de provincie waar het gevestigd is.

3. Aan wie werd overgedragen: rechte erfgenaam of andere lijn? 

Graag een overzicht voor 2019 en-2020, met een opdeling naar:  

a) de sector waarin het bedrijf actief is;
b) de provincie waar het gevestigd is.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (478) en Matthias Diependaele 
(318).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 478 van 12 februari 2021
van ROBRECHT BOTHUYNE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Matthias Diependaele, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


